

رَبِّكَ يَبْدَأُكَ يَوْمَ يَسْفِكُ سَقَمَاتِكَ وَيَوْمَ يَمُوتُ مَوْتَكَ

۵۲۵۲

روز

روزنامہ

۳۰ ہفتہ

The Daily ALFAZ

RABWAN

قیمت

پانچ روپے

۵۹ جلد ۲۴۲۰ رپیچ آئی ۱۳۹۰-۱۳۹۱ احسان پبلشرز ۱۳۵

خبر احمدیہ

ربوہ ۱۲ احسان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق گزشتہ رات کی اطلاع منظر ہے کہ گرمی کی وجہ سے پیٹ کی تکلیف چل رہی ہے۔ آج صبح جماعت حضور ایدہ اللہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔ حضور ایدہ اللہ کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔

ملاقاتوں کے متعلق ضروری اطلاع حضور نے ۱۲ ماہ احسان انوار کے روزے آئندہ ہفتہ کے لئے (جمعہ کے سوا) ملاقاتوں کے واسطے صبح ۱۰ بجے تک کا وقت مقرر فرمایا ہے۔ دوست صبح ۱/۲ بجے دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں تشریف لے آئیں۔ پرائیویٹ سیکرٹری

مجلس ارشاد مرکزیہ کا اجلاس

مجلس ارشاد مرکزیہ کا اجلاس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے بروز ہفتہ بتاریخ ۱۳ احسان (جون) بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں منعقد ہو رہا ہے جس میں مکرم سید محمود احمد صاحب ناصر پروفیسر جامعہ احمدیہ، مکرم ملک سیف الرحمان صاحب مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور مکرم مسعود احمد خان صاحب دہلوی اسٹنٹ ایڈیٹر روزنامہ الفضل اپنے مقالے پڑھیں گے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بھی رونق افروز ہوں گے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ بکثرت شامل ہوں۔ مستورات کے لئے پردے کا انتظام ہوگا۔

خاکسار ابوالعلاء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہر آن اور ہر پہل میں خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کی ضرورت ہے

مومن کا گزارہ تو ہو ہی نہیں سکتا جب تک اس کا دھیان ہر وقت خدا کی طرف لگانا ہے

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **الْحُكْمُ التَّكَاثُرُ حَتَّىٰ زُرْتُمُ الْمَقَابِرَ** کہ اے لوگو جو تم خدا تعالیٰ سے غافل ہو دنیا طلبی نے تم کو غافل کر دیا ہے یہاں تک کہ تم قبروں میں داخل ہو جاتے ہو مگر غفلت سے باز نہیں آتے۔ کلا سوت تعلمون مگر اس غلطی کا تم کو عنقریب علم ہو جائے گا۔ تم کلا سوت تعلمون پھر تم کو اطلاع دی جاتی ہے کہ عنقریب تم کو علم ہو جاوے گا کہ جن خواہشات کے پیچھے تم پڑے ہو وہ ہرگز تمہارے کام نہ آویں گی اور حسرت کا موجب ہوں گی۔ کلا سوت تعلمون علم الیقین اگر تم کو یقینی علم حاصل ہو جاوے تو تم علم کے ذریعہ سے سوچ کر اپنے جہنم کو دیکھ لو اور تم کو پتہ لگ جاوے کہ تمہاری زندگی جہنمی زندگی ہے اور جن خیالات میں تم رات دن لگے ہوئے ہو وہ بالکل ناکارہ ہیں۔ میں ہر چند کوشش کرتا ہوں کہ کسی طرح یہ باتیں لوگوں کے دلنشین ہو جاویں مگر آخر کار یہی کہنا پڑتا ہے کہ اپنے اختیار میں کچھ نہیں ہے جب تک خدا تعالیٰ خود ایک واعظ دل میں نہ پیدا کرے تب تک فائدہ نہیں ہوتا۔ جب انسان کی سعادت اور ہدایت کے دن آتے ہیں تو دل کے اندر ایک واعظ خود پیدا ہو جاتا ہے اور اس وقت اس کے دل کو ایسے کان مل جاتے ہیں کہ وہ دوسرے کی بات کو سنتا ہے۔ راتوں کو اور دنوں کو خوب سوچ کر دیکھو تو تمہیں معلوم ہو جائے گا کہ انسان بہت ہی بے بنیاد شے ہے اور اس کے وجود کی کوئی کل بھی اس کے ہاتھ میں نہیں ہے۔ ایک آنکھ ہی پر نظر کرو کہ کس قدر باریک عضو ہے اگر ایک ذرا پتھر آگے تو فوراً نابینا ہو جاوے۔ پھر اگر یہ خدا کی نعمت نہیں ہے تو کیا ہے۔ کیا کسی نے ٹھیکہ لیا ہوا ہے کہ خدا تعالیٰ اسے ضرور بینا ہی رکھے گا اور اسی پر سب قوی کا قیاس کرو کہ اگر آج کسی میں فرق آ جاوے تو انسان کی کیا پیش چل سکتی ہے۔ غرض کہ ہر آن اور ہر پہل میں اس کی طرف رجوع کی ضرورت ہے اور مومن کا گزارہ تو ہو ہی نہیں سکتا جب تک اس کا دھیان ہر وقت اس کی طرف لگانا ہے۔

دعائے خاص کی درخواست

(حضرت سیدنا امۃ الخفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی۔ رتبہ) عزیز مرزا امیر احمد سلمہ اللہ تعالیٰ کے لئے ابھی دعاؤں کی بہت ضرورت ہے۔ اگرچہ آپریشی کے بعد ان کا زخم بڑی حد تک مندمل ہو چکا ہے لیکن کمزوری ابھی بہت زیادہ ہے جس کی وجہ سے انہیں ابھی مزید کچھ عرصہ ہسپتال میں ہی رہنا ہو گا۔ میں جماعت کے جملہ بھائیوں اور بہنوں سے درخواست کرتی ہوں کہ وہ دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اسی طرح عزیز مرزا نسیم احمد سلمہ جن پر پچھلے دنوں دل کا حملہ ہوا تھا کو بھی جملہ بھائی اور بہنیں اپنی خصوصی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ ڈاکٹروں نے ڈیڑھ دو ماہ کے لئے مکمل آرام کی ہدایت کی ہے کل نے امیر ۱۲ بجے جس کی وجہ سے بہت تشویش ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر قسم کے خطرات سے محفوظ رکھتے ہوئے کمال صحت و عافیت کے ساتھ عزیز مرزا امیر احمد اور عزیز مرزا نسیم احمد دونوں کو دراز تفریح عطا فرمائے اور ہر طرح چھٹی حفاظت میں رکھے آمین۔

(مخطوطات جلد ہفتم صفحہ ۲۸۷، ۲۸۸)

احادیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

حُسن معاشرت

عَنْ أَنَسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ نَفَرًا مِنْ أَصْحَابِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: بَعْضُهُمْ لَا أَتَزَوَّجُ وَقَالَ بَعْضُهُمْ أَصَلَّى وَلَا أَنَامُ وَقَالَ بَعْضُهُمْ أَصُومُ وَلَا أَفْطِرُ فَبَلَغَ ذَلِكَ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَقَالَ مَا بَالُ أَقْوَامٍ قَالُوا كَذَا وَكَذَا؟ لَكِنِّي أَصُومُ وَأَفْطِرُ وَأُصَلِّي وَأَنَامُ وَأَتَزَوَّجُ النِّسَاءَ فَمَنْ رَغِبَ عَنِّي فَلَيْسَ مِنِّي.

(مسلم کتاب النکاح ص ۶۲۱)

حضرت انسؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کچھ صحابہ نے آپس میں تزکیہ دنیا کا عہد کیا۔ کسی نے کہا میں شادی نہیں کروں گا۔ کسی نے کہا کہ میں مسلسل نماز پڑھتا رہوں گا اور سونا چھوڑ دوں گا۔ کسی نے کہا میں روزے رکھتا چلا جاؤں گا افطار نہیں کروں گا۔ جب یہ خبر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ملی تو آپ نے فرمایا یہ کیسے لوگ ہیں؟ جو اس طرح کہتے ہیں تو روزہ بھی رکھتا ہوں اور افطار بھی کرتا ہوں۔ نماز بھی پڑھتا ہوں اور سونا بھی ہوں اور میں نے شادیاں بھی کی ہیں۔ پس جو شخص میری سنت سے منہ موڑتا ہے وہ میرا نہیں یعنی اس کا مجھ سے کوئی تعلق نہیں۔

(۲)

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: تُنْكَحُ الْمَرْأَةُ لِأَرْبَعِ سَبَابٍ: لِجَمَالِهَا وَ لِجَمَالِهَا وَ لِوَدِينِهَا وَ لِوَدِينِهَا وَ لِوَدِينِهَا وَ لِوَدِينِهَا

(بخاری کتاب النکاح باب اکفاد فی الدین ص ۶۱۲)

حضرت ابوہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کسی عورت سے نکاح کرنے کی چار ہی بنیادیں ہو سکتی ہیں یا تو اس کے مال کی وجہ سے یا اس کے خاندان کی وجہ سے یا اس کے حسن و جمال کی وجہ سے یا اس کی دینداری کی وجہ سے۔ لیکن تو دیندار عورت کو ترجیح دے اللہ تیرا بھلا کرے اور تجھے دیندار عورت حاصل ہو۔

(۳)

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: لَا يَخْطُبُ الرَّجُلُ عَلَى خِطْبَةِ أَخِيهِ حَتَّى يَنْكِحَهُ أَوْ يَتْرُكَهُ.

(بخاری کتاب النکاح باب لا يخطب على خطبة أخيه ص ۶۱۲)

حضرت ابوہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کوئی آدمی اپنے بھائی کی منگنی کے پیغام پر پیغام نہ بھیجے جب تک فیصلہ نہ ہو جائے کہ نکاح کرے گا یا اس رشتہ کو وہ چھوڑ دے گا۔

روزنامہ الفضل رجبہ

مورخہ ۱۳ احسان ۱۳۲۹

اعلیٰ انسانیت کس طرح حاصل ہو سکتی ہے

(۲)

گزشتہ ادویہ میں جو اقتباس ہم نے اسلامی اصول کی تفاسیر سے پیش کیا ہے اس سے واضح ہے کہ دین ایسی اصلاح کو کوئی وقت نہیں دیتا جو اللہ تعالیٰ کے خوف سے اور اس کے حکم سے نہ ہو۔ اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ دین مثلاً دلازاری کو جائز قرار دیتا ہے۔ ہرگز نہیں۔ بلکہ دین کا مقصد ہی یہ ہے کہ کسی کی دلازاری نہ کی جائے۔ لیکن محض اس لئے دلازاری نہ کرنا کہ اس سے معاشرہ کو کوئی فائدہ پہنچتا ہے۔ اور اس بات کو نظر انداز کر دینا کہ اللہ تعالیٰ دلازاری کرنے والے کو پسند نہیں کرتا اخلاق نہیں کہا سکتا اور نہ اس سے انسان کو حقیقی فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جن لوگوں نے محض جذباتی نقطہ نظر سے آہنسا پر مودھریا کا اصول اپنا رکھا ہے وہ بعض وقت بلکہ اکثر اوقات جب ان کو موقع ملتا ہے انسانوں پر اتنا ظلم ڈھاتے ہیں کہ انسانیت پر حرج اٹھتی ہے۔ چنانچہ آج کل ہم دیکھ رہے ہیں کہ بھارت میں مسلمانوں پر سخت ظلم و ستم ہو رہے ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ جیسا کہ بعض لوگوں کا یقین ہے ظالم قسم کے ہندوؤں کو جو نئے مسلمانوں پر ظلم کرتے ہیں سزا وغیرہ کا ڈر نہیں ہے۔ اگرچہ ویسے ان ہندوؤں میں ایسے لوگ بھی ہیں جو ایک جوں کو بھی مارنا بڑا پاپ سمجھتے ہیں مگر مسلمانوں کو بلا جرم اور ان کے ہتھکڑی ہونے کی وجہ سے قتل کرنا۔ ان کے مصدوم بچوں کو آگ میں جلا کر اور ان کی مستورات پر ہر قسم کے جرم کا ارتکاب کرنا کوئی برا خیال نہیں کرتے بلکہ اس میں ایک شیطانی لذت محسوس کرتے ہیں۔

اس سے واضح ہے کہ یہ ظالم لوگ جب ایک جوں کے مارنے کو ہما پاپ سمجھتے ہیں تو وہ اپنے کسی اخلاق کا مظاہرہ نہیں کر رہے ہوتے بلکہ محض رسماً یا معاشرہ کے خوف سے ایسا کرتے ہیں اس لئے یہ اخلاق نہیں ہے بلکہ نہایت بری قسم کی بدخلقی ہے کیونکہ وہ انسانوں کو قتل کرنا اور ان کو ایذا دینا نہ صرف جائز سمجھتے ہیں بلکہ ایسا کرنے میں لذت محسوس کرتے ہیں۔ (باقی)

صحابہ حضرت مسیح موعودؑ

حق پہ جیتے ہیں، حق پہ مرتے ہیں
کس قدر با اصول ہیں یہ لوگ
باغ احمد میں ان سے رونق ہے
باغ احمد کے پھول ہیں یہ لوگ

(ڈاکٹر محمود الحسن امین آبادی)

نبات لیسٹن شریف علیہ السلام کے سفر مغربی افریقہ کے مختصر کوائف

بو اور فری ٹاؤن (سیرالیون) میں حضور کی اہم دینی مصروفیات پر پریس کانفرنس میں مختلف آلات کے جواب میں حضور کی اہم تصریحات پر اجاب جماعت کے ملاقاتیوں اور مخلصین کی طرف والہانہ عقیدت و محبت کا اظہار

(از محترم پروفیسر جوہدری محمد علی صاحب ایم۔ اے۔)

سیرالیون ۱۱ مئی سنہ ۱۹۴۸ء
 آج دوپہر کے کھانے کے بعد حضور ایدانہ تعالیٰ بنصرہ العزیز تو سے واپس فری ٹاؤن تشریف لے جا رہے ہیں۔ یہاں کے مخلصین کے چہرے ہونے والی جدائی اور فراق کے تصور سے غمگین ہیں۔ حضور بھی اجاب کے درمیان تشریف فرما ہیں اور سب کی دلدادہ فرما رہے ہیں۔ گورنر (ریزرویشن) لاج کے عقی گراسی پلاٹ میں حضور نے بچے بو اور جو رو کے احمدیہ مسلم سیکنڈری سکولوں کے طلباء اسٹاف اور اجاب کے ساتھ ساکن اور متحرک تصاویر کھینچوائیں۔ اس سے قبل رات کو حضور نے اپنے بلبوسات بعض خدام کو عنایت فرمائے۔ محرم لطف الرحمن صاحب محمود بیان کرتے ہیں کہ سیرالیون کے دو مخلص اور قدیم احمادیوں یاسید و سنگورا اور الحاج علی روجرز کو مغرب عشاء کی نماز کے بعد جب حضور کے عطا فرمودہ برکات پہنچائے گئے تو دست بڑھ کر معانقہ کر کے انہیں مبارکباد دینے لگے۔ ہر ایک کی خواہش تھی کہ ان برکات کو چھونے کا شرف حاصل کرے۔ محبت اور عقیدت کا یہ ایمان افروز نظارہ دیکھنے سے تعلق رکھتا تھا۔ یہ دونوں بزرگ بھی اپنی نازاں ہیں۔ اور حضور کی ذرہ نوازی اور محبت کی اس ادراپ سوجان سے تشریف بان ہو رہے ہیں۔ حضور نے ازراہ شفقت محرم انور حسن صاحب کو دستار اور محرم لطف الرحمن صاحب محمود کو قمیص عنایت فرمائی۔

تو سے فری ٹاؤن کو روانگی

دعا کے بعد حضور اڑھائی بجے روانہ ہوئے۔ راستے میں بچے بو اور سے، جوان سب ادب سے سلام کرتے اور سپاہی سلوٹ کرتے۔ ویسے تو سارے مغربی افریقہ میں لیکن خصوصاً تو میں وہی کیفیت تھی جو حضور کے ربوہ میں گول بازار یا کسی محلے سے گزرتے وقت ہوتی

ہے۔ سبھی لوگ ادب سے کھڑے ہوجاتے اور ہاتھ اٹھا کر سلام کرتے ریڈیو کی نمائندہ مس تارا جس کا نام حضور نے ظاہر رکھا ہر وقت ہر موقع پر اپنا ٹیٹ ریکارڈر ساتھ لے موجود رہتی۔ مس ظاہرہ کا نصف خاندان مسلمان ہے اور نصف عیسائی۔ یہ خود بھی عیسائی ہو چکی تھی لیکن حضور کی تشریف آوری پر اس کی عقیدت کا یہ عالم تھا کہ جب گیارہ تاریخ کو احمدیہ مسلم سیکنڈری سکول بویس تقسیم انعامات کے وقت حضور نے اپنی حیب خاص سے ایک طالب علم کو انعام دیا تو مس ظاہرہ مہربان ہوئی کہ وہ طالب علم حضور کا عطا فرمودہ کوئی نوٹ اس کے پاس فروخت کر دے تاکہ وہ بطور تبرک اسے محفوظ رکھ سکے جب حضور کو اس بات کا علم ہوا تو حضور نے ایک اور نوٹ پر دستخط فرما کر مس ظاہرہ کو عنایت فرمایا۔ اس نوازش کا اس پر گہرا اثر تھا۔ مس ظاہرہ نے کہا کہ میری اولاد اور اولاد تک یہ نوٹ پہنچے گا۔ اس کے انداز سے مصافحہ ظاہر ہوتا تھا کہ وہ عیسائیت کے دام سے آزاد ہو چکی ہے حضور نے اسے فرمایا کہ سلام کی حقانیت پر غور کرو۔ مس ظاہرہ نے رخصت کے وقت حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا سے بار بار عرض کیا کہ حضور کی خدمت میں دعا کے لئے ضرور کہیں۔

وزارت کے دفاتر میں

پریس وائیز Williams ریڈیو ٹیٹ ڈزیر نے حضور کو دعوت دی ہوئی تھی لیکن حضور وقت کی کمی کے باعث تشریف نہیں لے جاسکے تھے اور یہ تقریب مجبوراً منسوخ کرنی پڑی۔ پریس وائیز نے درخواست کی کہ حضور ان کی وزارت کے دفاتر میں جو ایک عظیم الشان اور وسیع دو منزلہ عمارت میں واقع ہیں قدم رنج فرمائیں

پہنچ فری ٹاؤن جاتے وقت حضور نے آدھ گھنٹہ پریس وائیز کے دفاتر میں توقف فرمایا۔ پریس وائیز نے مختلف محکموں کے سربراہوں سے حضور کا تعارف کرایا اور دفتر کے مختلف کمروں کا ملاحظہ کر دیا اور جب حضور ان کے کمرے میں تشریف لے گئے تو پریس نے کھڑے ہو کر ایک مختصر تقریر میں حضور کی تشریف آوری کا شکریہ ادا کیا اور کہا کہ آپ کی تشریف آوری ہم سب کے لئے خوش قسمتی کا باعث ہے۔ آپ کے آنے سے پہلے ہی آپ کی شہرت سیرالیون میں پہنچ چکی ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ روحانیت اعلم کھیل اور زندگی کے دیگر شعبوں میں آپ نے انسانیت کی کتنی گرانقدر خدمات سر انجام دی ہیں۔ ہم ان بے لوث خدمات کو بھی قد کی نگاہ سے دیکھتے ہیں جو جماعت احمدیہ سیرالیون میں ہماری بہتری اور بہبود کے لئے بجا لاری ہے۔ حضور کا یہاں آنا مبارک ہو حضور ہماری لئے اور ہمارے ملک کے لئے دعا فرمائیں۔ پھر کہا کہ اگر حضور اجازت دیں تو قابل احترام ہمانوں کے دستخطوں والا رجسٹر حضور کی خدمت میں دستخط کے لئے پیش کوں۔ حضور نے مسکرا کر اجازت دیدی۔ تو پریس صاحب نے دستخط کے لئے

Book of Remembrance پیش کیا اور حضور نے دستخط ثبت فرمائے۔ تین بجے حضور فری ٹاؤن کے لئے روانہ ہوئے۔ گری اور جس اپنے جوبن پر تھا واپسی کا سفر کافی تیز رفتاری سے ہوا حضور نے جاتے راستے میں سڑک کے کنارے فرش فرمائی اور سات بجے شام فری ٹاؤن پہنچ گئے۔ محرم مولوی بشارت احمد صاحب شیر اور محرم فریڈل محمد زید احمد صاحب کی درخواست اور خواہش تھی کہ ایک عمارت جو جماعت کو سیرالیون میں فری ٹاؤن سے چند میل پر ملی ہے اگر ہو سکے تو حضور اس جگہ کو ملاحظہ فرمائیں لیکن وقت اتنا تنگ تھا کہ اگر حضور وہاں

تشریف لے جاتے تو راستہ خراب ہو سکی اور سے واپسی میں بہت دیر ہو جاتی اسلئے حضور نے ٹرکنا منامب نہ خیال فرمایا۔ محرم مولوی عبدالکریم صاحب کو چونکہ واپس لندن پہنچنا تھا اسلئے وہ بارہ کی شام تو سے ہوائی جہاز کے ذریعے قافلے سے بہت پہلے فری ٹاؤن پہنچ گئے تھے محرم ستری فضل دین صاحب اور حسنا ٹور سے صاحب علیہما

جھٹ صاحب، خالد شیر صاحب رات کو دیر سے پہنچے حسنا ٹور سے بھی عجیب و غریب شخصیت کے مالک ہیں مخلص احمدی نوجوان ہیں۔ کھانے میں ماہر۔ کھانا بھی ہر قسم کا پکا لیتے ہیں اور منٹوں میں پکالیتے ہیں۔ حضور کو یہ نوجوان بہت پسند آیا۔ جتنے دن فری ٹاؤن اور تو میں رہے چاروں طرف سے پیار سے حسنا، حسنا کی آواز میں آیا کرتے ہیں۔ ہر روز اس سے بھی مطالبہ ہوتا کہ حسنا پاکستان کب آؤ گے؟ یہ مسکرا کر کہتا کہ تب حضور ایدانہ اللہ تعالیٰ نے جائیں گے چلا جاؤں گا

آج شام محرم مولوی عبدالکریم صاحب بدریہ ہوائی جہاز لندن واپس تشریف لے گئے۔

۱۲ مئی سنہ ۱۹۴۸ء
 آج صبح حضور ایدانہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا۔ صبح میں نے خواب میں دیکھا کہ میں ایک جگہ پر کھڑا ہوں اور ایک شخص نہایت خوش الحانی سے ایٹاٹ نعیدہ و ایٹاٹ دستہ حیات پڑھ رہا ہے۔

ایک خواب جو حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا اشرقا لے نے ہے کہ وہ دیکھی اس کا ذکر بھی مناسبت ہوگا۔ آپ نے دیکھا بدل چھایا ہوا ہے اور اس میں سے پتھر برس رہے ہیں اور ایک شہر پر جو غالباً لاہور ہے یا امرتسر دھا پتھروں کی بارشیں ہو رہی ہے جس مکان پر پتھر گرنا ہے اس کے پرچے اڑ جاتے ہیں۔ حضور نے فرمایا منذر رو یا ہے اللہ تعالیٰ پاکستان کو محفوظ رکھے اور ہر شر سے بچائے۔ نیز فرمایا۔ دعا کرتے رہیں۔

کئی روز سے حضور کو بالی ترشوانے کی فرصت نہیں مل سکی تھی آج صبح حضور نے بالی ترشوانے اور اجاب سے ملاقات فرمائی۔ اجاب نے حضور کے ساتھ کھڑے ہو کر تصویریں بھی کھینچوائیں۔

آج سیرالیون کی وزارت میں کچھ رد و بدل کیا گیا ہے۔ مسز گارا حکومت کے وزیر مقرر کیے گئے ہیں۔ گورنٹ گیسٹ ہاؤس یعنی ہل لاج میں میں حضور کا قیام ہے اس کی نگرانی اور انتظام مسز گارا کی بیگم صاحبہ معز گارا کے سپرد ہے۔ مسز گارا نے دن رات نہایت محنت اور احوال سے حضور ایدانہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا کی خدمت کی۔ مسز گارا پہلے مسز پارلیمنٹ تھیں۔ مسز گارا پر اس بات کا

گہرا اثر تھا کہ حضور کی تشریف آوری اور حضور کی خدمت کی برکت سے ان کے خاندان کو یہ اعزاز ملا ہے۔ امدیت اور اسلام کے متعلق بھی ان کو دلچسپی پیدا ہوئی اور جب موقع ملتا سوالات پوچھتی رہتیں۔ آج تو باجے اور جوڑو کے سکولوں کے اساتذہ جن میں اکثر ٹی۔ آئی کالج ربوہ کے اولڈ بوائز کی ہے پہنچ گئے۔ ان میں سے بعض لاری کے ذریعے آدھی رات کو پہنچے۔

بعض مخلص دوستوں کا ذکر

کس کس کا ذکر کیا جائے۔ سب نے اس اخلاص سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری کے سلسلے میں اپنا رتبہ رنگیں ڈیوٹی سرانجام دی کہ بے اختیار سب کے لئے دل سے دعا نکلتی ہے۔ ان کے اخلاص اور محبت کا یہ عالم تھا کہ ہم خدام کے لئے بھی جو قافلہ کے مہر تھے ان عزیزوں نے اپنا آرام ترک کر دیا۔ دن رات اس تاک میں رہے کہ چھوٹی سے چھوٹی ضرورت بھی فوراً پوری کر دیں۔ فری ٹاؤن میں پرنسپل محمد زید احمد صاحب، منظر اختر صاحب، رشید اختر صاحب، محمد رشید فوزی صاحب، طاہر احمد صاحب، مبارک زید صاحب، شیخ لطیف صاحب ہر وقت لاج میں اپنے آقا کے گرد پروانوں کی طرح گھومتے نظر آتے۔ تو بلجے بو اور جوڑو سے پرنسپل انور حسن صاحب، پرنسپل مبارک احمد زید صاحب، پرنسپل اختر صاحب، لطیف احمد بھٹ صاحب، خالد شیر صاحب، ہادی مونس صاحب، شیخ لطیف صاحب اور ان کے ساتھی نہ صرف بولیں اپنے طلباء سمیت انتظامات میں ہمہ تن مصروف رہے بلکہ فری ٹاؤن میں بھی حضور کی تشریف آوری کے وقت قیام کے دوران اور روانگی کے وقت حضور کی خدمت میں ہم وقت حاضر رہے۔ دن رات ڈیوٹی دیں اور ان میں راحت محسوس کی۔ طاہر احمد صاحب نے فری ٹاؤن میں باوجود اپنی اہلیہ کی شدید عیاشی کے خاکسار کا ہاتھ بٹایا۔ اسی طرح تو سے عزیزم لطف الرحمن صاحب محمود، باجے بو سے عزیزم لطیف احمد صاحب بھٹ اور جوڑو سے عزیزم مبارک زید صاحب نے خاکسار کو پورٹ کے لئے قیمتی نوٹس مہیا فرمائے۔ اسی طرح اہلیہ صاحبہ مولوی محمد صدیق صاحب، اہلیہ صاحبہ منظر احمد اختر صاحب، اہلیہ صاحبہ محکم عبد الرشید صاحب فوزی، اہلیہ صاحبہ طاہر احمد صاحب فری ٹاؤن میں دن رات کھانا پکاتے اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا کی خدمت میں ہمت مشغول رہیں۔ محکم و محترم مولانا محمد صدیق صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون محکم و محترم مولوی عزیز الرحمن صاحب کو اللہ تعالیٰ جزائے خیر سے کہ انہوں نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے قیام کے دوران خدمت میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھی۔

احسن الجزائر۔
۱۲۵۰ شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کھینک گورنر جنرل صاحب سیرالیون کے اعزاز میں رات کے کھانے کی دعوت دی جس میں گورنر جنرل صاحب کے علاوہ سفیر کیرنیا، سفیر کیرنیا، سفیر کیرنیا، مسٹر ابراہیم قحی سابق وزیر سیرالیون، کیتھولک بشپ آف سیرالیون، مسلم کانگریس اور آرچ بشپ ڈیسٹ انریو کے نمائندے شامل ہوئے۔
۱۳۵۰ آج نماز فجر حضور نے مسجد میں ادا فرمائی۔ مسجد شہر کے سب گنجان آباد حصے میں ہے۔ دن کو اتنا ٹریفک ہوتا ہے کہ بعض دفعہ گھنٹوں راستہ رکنا ہوتا ہے اسلئے دو پہر اور شام کے وقت مسجد میں بروقت آنا جانا یقینی امر نہیں۔ صبح کے وقت ٹریفک بند ہوتا ہے اسلئے آسانی سے مسجد میں پہنچ سکتے ہیں حضور نے نظر عہد اور مغرب عشا کی نمازیں سننا و اذان میں پڑھائیں اور سب اجاب سے معاف فرمایا۔ نوکر دی کو بلا کر بھی حضور نے معاف فرمایا۔ پچول سے پیار کیا اور فرمایا کہ سیرالیون کی جماعت بہت بڑی ذمہ داری مانتی ہوئی ہے۔ اسلئے ہرگز کاروبار اپنے اندر لے ہوئے لوگوں کے پاس جائیں اور اس نور کو تقسیم کریں۔

پرنسپل کا نفرنس
آج صبح ساڑھے نو بجے لاج ہی کے کئی روم میں پرنسپل کا نفرنس ہوئی۔ مقامی اخبارات کے علاوہ نیوز ایجنسیوں اور ریڈیو کے نمائندے بھی موجود تھے۔ حضور نے کا نفرنس شروع ہونے سے پہلے بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھا اور سوالات کرنے کی عام دعوت دی۔

اس سوال کے جواب میں کہ تفریق کے بعد میرے ساتھی اور چالیسویں دن کی رسوم کہاں تک جائز ہیں۔ فرمایا اسلام کی اجازت نہیں دیتا۔ سوگ کا مقصد تو مرنے والے کے لئے دعا کرنا ہے اسلئے بیرون مقرر کے ہوتے مرنے والے کے لئے دعا کرنا یا ثواب پہنچانے کی خاطر کوئی کام کرنا جائز ہے جتنی جلائے کی اجازت نہیں۔

ایک اخبار نویس نے سوال کیا کہ کیتھولک مذہب میں طلاق حرام ہے اسلام اور وحدت کا اس کے متعلق کیا موقف ہے۔ فرمایا اب تو کیتھولک بھی اس عقیدے سے تڑپ اٹھ گئے ہیں۔ لہذا لیسٹ میں اس عقیدے کے خلاف زبردستی رد عمل کا مظاہرہ ہوا ہے۔ شادی تو ایک قسم کا اندھیرے میں تیر مارنے کے مترادف ہے۔ اگر لگ گیا تو ٹھیک درد کیا ضرور ہے کہ ساری زندگی درد و گمراہی میں گزرے۔

ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ اسلام برتھ کنٹرول کی بجائے Planned Parenthood کا فطرت کے مطابق انتظام کیا ہے اور نہایت لطیف رنگ میں اس سلسلے کو حل کیا ہے۔ اسلام کہتا ہے کہ

نو مولود کا حق ہے کہ ۲۱ سے ۴۲ ماہ تک ان بچے کو دودھ پلائے۔ بلکہ اب تو اس نے یہ بھی ثابت کر دیا ہے کہ اگر ماں بچے کو دودھ نہ پلائے تو اس کی صحت خراب ہو جاتی ہے۔ دودھ پلانے کے دوران عورت کو حاملہ نہیں ہونا چاہیے۔ اس طرح خود بخود ہی دو بچوں کے درمیان تین چار سال کا وقفہ پڑ جاتا ہے۔ بہر حال جسمانی صحت اور معاشی ذمہ داریاں اس بات کا تقاضا کرتی ہیں کہ انسان اندھا دھند کسی چیز کی تقلید نہ کرے بلکہ خود سوچ بچار سے کام لے۔

سوال ہوا کہ سیرالیون کے مسلمانوں کے نام آپ کا کیا پیغام ہے۔ فرمایا میرا پیغام یہ ہے کہ تمام مسلمان اسلام کی تعلیم کے مطابق اپنی زندگی بسر کریں۔ صرف منہ سے مسلمان کہلانا کافی نہیں۔

ایک اخبار نویس نے سوال کیا کہ آپ کا دورہ قریب الاختتام ہے کیا آپ اپنے دورے پر مطمئن ہیں؟ فرمایا جو کچھ اس وقت تک ہوا ہے اور جو خدمات جماعت احمدیہ نے اسلام کی اس تک کی ہیں ان پر مطمئن ہوں۔ لیکن ابھی بہت کام باقی ہے۔ ہم نے لاکھوں کروڑوں انسانوں کو ابھی حلقہ بگوش اسلام کرنا ہے۔ اس دورے میں میں نے جس کو بھی اسلام اور امدیت کی تبلیغ کی اسے حق کی قبولیت پر آمادہ پایا۔ یہ تو ایک مختصر سا دورہ تھا لیکن جو کچھ ہوا مجھے اس پر اطمینان ہے۔ نایابا احمدیہ مسلم سکولوں اور ایچ ایس ایس کے کوچنگ کرنا بہت تسلی ہوئی۔ نیز فرمایا کہ ہر کس و نا کس کو یہ حق حاصل ہے کہ اس کی صلاحیتوں کی پوری سہولتیں بہم پہنچی جائیں۔ صرف نوشت و خواندگی کو تعلیم نہیں کہتے۔ ایک ان پڑھ آدمی بھی عالم ہو سکتا ہے۔ ہمیں یہ بھی نہیں بھولنا چاہیے کہ حروف شناسی اور تعلیم میں بہت فرق ہے۔ پاکستان کا زمیندار پڑھا لکھا نہ ہونے کے باوجود اپنے کام کا علم رکھتا ہے۔ فرمایا اس سلسلے میں ریڈیو پاکستان نے نمایاں کام کیا ہے۔

سوال ہوا کیا آپ نے آئندہ کے لئے کوئی منصوبہ بنائے ہیں؟
فرمایا ہمارا مقصد حیات تو حقیقت بنی نوع انسان کی خدمت ہے۔ میرا خیال ہے کہ یہاں بہت سے طبی مراکز (میڈیکل سنٹرز) کی ضرورت ہے۔ میری خواہش ہے کہ شہروں کی بجائے اس ملک کے واقعات و علاقوں میں ایسے ڈاکٹروں کو بھیجاؤں جو عام رجحان کے برعکس دیہات میں کام

کرنے کا ہمد کریں۔ بے شک اس سلسلے میں ان کو قربانی کرنی پڑے گی لیکن دیہات کے لوگوں کا بھی ویسا ہی حق ہے جیسا شہر کے لوگوں کا۔ اس کے علاوہ یہ بھی ممکن ہے کہ اس ملک کے پسماندہ علاقوں میں اعلیٰ تعلیم کے ادارے بھی کھولنے کا فیصلہ کروں۔ میں نے یہ امور مختلف سربراہان ملک کے سامنے پیش کئے ہیں اور انہیں بتایا ہے کہ ہم ملک کی مادی دولت میں دلچسپی نہیں رکھتے ہم نائنٹھ لاکھ ایک سو لاکھ لوگوں کو تعلیم دینے کے لئے آمادہ خدمت کرنے کے لئے ہیں۔

اس سوال کے جواب میں کہ پچاس سال کے عرصے میں جماعت کو مغربی افریقہ میں کس قدر کامیابی ہوئی ہے؟ فرمایا۔ صرف گھانا میں آج سے دس سال پہلے سرکاری اعداد و شمار کے مطابق ایک لاکھ سینیس ہزار بالغ احمدی تھے۔ پچھلے دس سال کے عرصے میں تو بہت تعداد بڑھی ہے۔

ایک اخبار نویس نے سوال کیا کہ اس ملک کے مسلمانوں میں کیا کیا خرابیاں ہیں؟ فرمایا۔ مجھ سے یہ پوچھیں کہ خوبیاں کیا ہیں۔

سوال ہوا۔ آپ نے مسجد میں بیسے اکٹھے کرنے (Collection) سے منع فرمایا تھا اس کی کیا وجہ تھی؟ فرمایا میں نے منع نہیں کیا تھا اللہ اور اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے منع فرمایا ہے۔ اس کے بدستجج تو ایک مسجد کے سلسلے میں منظر عام پر آگئے ہیں۔ یہ مسجد شہر یا میں ہے۔ دو غیر از جماعت اماموں نے اس میں لڑنا شروع کر دیا۔ کیونکہ انہوں نے مسجد کو آمد کا ذریعہ بنا لیا تھا۔ اس طرح مسجد کے دروازے سب پر بند ہو گئے مالا مال مسجد کے سب کے لئے کھلی ہیں مسجد کا مالک خدا ہے اس کو تجارت یا دنیا داری کا اڈہ بنانا سخت ناپسندیدہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس کو پسند نہیں فرماتے تھے۔

ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ ہم باکٹ بال اور روٹنگ میں یونیورسٹی میں اول پوزیشن حاصل کرتے ہیں۔ ان مقابلوں میں بہت سے کالج شامل ہوتے ہیں۔ ابھی ہماری تعداد کم ہے۔ وقت آتا ہے کہ ہم صرف مغربی افریقہ ہی سے عالمی چیمپئن پیدا کریں اللہ تعالیٰ۔ روسی اور امریکن اپنی ٹیموں کی ٹریننگ پر بہت خرچ کرتے ہیں۔ اچھی ٹیم بنانے پر بہت محنت کرنی پڑتی ہے۔ وقت بھی خرچ ہوتا ہے۔ ابھی ہمارے پاس وہ ذرائع نہیں جنکی ضرورت ہوتی ہے ورنہ ہم دنیا کو دکھا دیں کہ ہم اس میدان میں بھی کسی سے پیچھے نہیں بہر حال یہ ضروری ہے کہ روحانی اور ذہنی ترقی کے ساتھ ساتھ جسمانی صحت کی نگہداشت بھی کی جائے۔ ایک ال کے جواب میں فرمایا قرآن کریم میں ایسی بہت سی آیات ہیں جنہیں مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کا ذکر ہے مثال کے طور پر قرآن کریم میں آیا ہے کہ مسیح موعود مکمل کی طرح ظاہر ہوگا

چاندہ کامل نب بنتا ہے جب وہ سورج سے حاصل کی ہوئی روشنی کو مکمل طور پر منعکس کرتا ہے۔ اسی طرح حضرت مسیح و عود علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شمع ہدایت کی روشنی کو کامل طور پر منعکس کرنے کے لئے تشریف لاتے تھے ایک ہزار سال کی تاج کی کے بعد اب اسلام کا دن دوبارہ طلوع ہوا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ اسلام کا سورج پچیس سال کے اندر اندر نصف النہار تک پہنچ جائے گا۔ دنیا کی کوئی طاقت احمدیت کو پھیلنے سے روک نہیں سکتی۔ اگرچہ یہ بات آج بظاہر ناممکن نظر آتی ہے جس طرح فتح مکہ سے دو ماہ پہلے تک یہ چیز ناممکن معلوم ہوتی ہے۔ کہ مکہ فتح ہو جائے گا۔

ایک اخبار نویس نے پوچھا کہ کیا آپ قیام سیر ایون کے دوران خوش و خرم رہے؟
 فرمایا مجھے یہاں آکر اور آپ سے مل کر بے حد خوشی ہوئی ہے۔ آپ کو ماضی میں اپنے جائز حقوق سے محروم رکھا گیا لیکن میں آپ کو یقین دلانا چاہتا ہوں کہ آپ کا مستقبل بہت شاندار ہے۔ لیکن اس کے لئے آپ کو بہت محنت کرنی ہوگی۔ فرمایا:-

You will have to climb the tree of destiny to pluck its fruit.

آپ کو اپنی تقدیر کے شجر پر چڑھ کر اس کا پھل اٹانا ہوگا۔ میری دعا ہے کہ آپ جلد سے جلد اپنے حقوق کو حاصل کرنے کی جدوجہد شروع کر دیں۔

سوال! سیر ایون کے بعد آپ یہاں تشریف لے جائیں گے؟ فرمایا

سیر ایون کے بعد بیگ (ہالینڈ) جاؤں گا اور وہاں ہے۔ وہاں ہمارا جماعت ہے مسجد ہے۔ مین ہاؤس ہے اور مشری ہے۔ مکہ پوہداری محمد ظفر اللہ شاہ صاحب سے بھی ملاقات ہوگی۔ جو بیگ میں عالمی عدالت انصاف کے صدر ہیں۔ پھر انگلستان اور اس کے بعد سپین جانے کا خیال ہے

ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ محمد اور احمد نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے دو نام ہیں محمد یعنی سب سے زیادہ جس کی تعریف کی گئی۔ انشاء تعالیٰ نے آپ سے بڑھ کر کسی کی تعریف نہیں کی۔ احمد یعنی سب سے زیادہ تعریف کرنے والا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کسی نے انشاء تعالیٰ کی تعریف نہیں کی آپ فتح مکہ سے پہلے احمدیت کے دور میں تھے فتح مکہ کے بعد آپ پر محمدیت کا

دور شروع ہوا۔ حضور نے شرح و بسط کے ساتھ ثابت فرمایا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے انشاء تعالیٰ کی صفات کو اتنا حسین طریقے سے بیان فرمایا ہے حضور نے انشاء تعالیٰ کی قدرت کا بلکہ کی مثال دیتے ہوئے فرمایا کہ اس طرح درخت کا پتہ اس وقت تک نہیں گرتا۔ جب تک انشاء تعالیٰ کا حکم نہ ہو۔ آج اسلام پر احمدیت کا دور اس لئے ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بڑھ کر کسی نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف نہیں کی اور اسلام کے لئے محبت سے دنیا کے دل جیتے۔

ایک سوال کے جواب میں فرمایا تاہم بتایا تاہم بتاؤں گے بغیر نعلش کی تدفین دونو طرح جائز ہے۔

سوال ہوا۔ کہ ایک مسلمان کتنی شادیاں کر سکتا ہے۔

فرمایا۔ ہم نے تو ایک ہی شادی کی ہے دراصل اسلام چار بیویوں کی مشروط اجازت دیتا ہے۔ اس کے لئے مجبور نہیں کرنا۔

شادی ایک ذمہ داری ہے اگر کوئی شخص ان ذمہ داریوں کو نبھائے۔ اور اسے فی الواقع ایک سے زیادہ شادیوں کی ضرورت ہو۔ تو شادی کرے۔ ورنہ نہیں۔ مثلاً ایک شخص کی شادی کے دس برس بعد بھی بچہ پیدا نہیں ہوتا۔ تو بچہ پیدا کرنے کے لئے یا تو پہلی بیوی کو طلاق دے کر نئی شادی کرے یا پہلی بیوی کے ہونے ہوئے دوسری لے آئے ظاہر ہے کہ دوسرا طریق زیادہ مستحسن ہے۔ اور اس کی اسلام تعلیم دیتا ہے ایک سوال کا جواب دیتے وقت فرمایا۔ کہ میں نے ہوائی جہاز میں ایک امریکن سے گفتگو کے دوران پوچھا کہ آپ ہائیڈروجن ایٹم اور ایٹم بم بنا رہے ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ آپ کو انسانیت سے کوئی پیار نہیں۔ کہنے لگا اب امریکہ اور روس میں باہمی اہتمام و تفہیم ہو رہی ہے۔ فرمایا میں نے اسے کہا اس اہتمام و تفہیم کی بنیاد باہمی خوف پر قائم ہے اسلام کا لفظ نظر اس سے مختلف ہے وہ خوف کی بجائے محبت اور ہمدردی پر اپنے تعلقات استوار کرنے پر زور دیتا ہے۔

پرسن کا نفرنس ۵۸-۵۹ پر ختم ہوئی۔ کانفرنس کے دوران پرسن اور بیلیویشن والوں نے نوٹوں بھی لکھے انگریز ظاہر احمد صاحب بتاتے ہیں کہ پرسن کانفرنس کے بعد جب حضور

ڈرائنگ روم میں تشریف لے گئے۔ تو کانفرنس میں شامل ہونے والوں نے آپس میں بہت نیک اور اچھے خیالات کا اظہار کیا۔ ایک نے کہا کہ یہ بہت عظیم انسان ہیں۔ ایک اور نے کہ یوں زبان میں کہا *He is a great man* یعنی آپ کا علم بہت وسیع ہے۔

سیر ایون کے احمدیوں کی ملاقات

پرسن کانفرنس کے بعد سیر ایون کے احمدیوں سے حضور کی ملاقات ہوئی۔ حضور نے بہت سے نوٹوں بھی لئے۔ محترم ابراہیم تقی صاحب سابق وزیر سیر ایون حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور دوپہر کا کھانا بھی کھایا۔ شام کو آرمیٹل ایم ایس معطفی ممبر پارلیمنٹ اور سابق نائب وزیر اعظم اور ڈاکٹر سنگھ پروفیسر سیر ایون یونیورسٹی ملاقات کے لئے حاضر ہوئے برادر محمد ظفر اللہ ایلاس صاحب بیگوس (ناٹجریا) سے بذریعہ ہوائی جہاز اس سب کچھ کی رپورٹ تک حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ جو حضور نے منصورہ آگے بڑھوانے کے سلسلے میں مقرر فرمائی اور ارشاد فرمایا تھا کہ مغربی افریقہ سے روانہ ہونے سے پہلے پندرہ روز ملنی چاہئے ظفر اللہ ایلاس صاحب یہ خبر فخری بھی لائے۔ کہ گورنمنٹ آف ناٹجریا نے چار احمدیہ مسلم سیکنڈری سکولوں (انٹر کالجوں) کی منظوری دے دی ہے۔ ظفر اللہ ایلاس بے حد خوش ہیں اور کہتے ہیں کہ میں کتنا خوش قسمت ہوں کہ ناٹجریا میں سے صرف مجھے یہ موقع ملا۔ مغربی افریقہ سے حضور کی روانگی کے وقت حضور کو الوداع کہہ سکوں۔ محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب جہت ادا کر کے تھے اور حضور سے جسٹائی کے تصور سے غلغلیں سرد جاموشس بیٹھے ہوئے تھے (چانک مسکراتے ہوئے آئے اور بتایا کہ حضور نے اپنے دستخط سے سفر کا ایک نوٹ دینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ کل صبح ۱۰ بجے روانگی ہے۔ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب۔ پیراڈائٹ چیف ٹانگا صاحب مکرم مولوی ثارت احمد صاحب بشیر مکرم متزی فضل دین صاحب اور قائم اساتذہ اور احباب اداس اداس پھر رہے ہیں مکرم مولوی محمد صدیق صاحب کہتے ہیں کہ جس طرح جلسے کے بعد بہانوں کے چلے جانے کے بعد ربوہ

پرسن کانفرنس کے بعد سیر ایون کے احمدیوں سے حضور کی ملاقات ہوئی۔ حضور نے بہت سے نوٹوں بھی لئے۔ محترم ابراہیم تقی صاحب سابق وزیر سیر ایون حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور دوپہر کا کھانا بھی کھایا۔ شام کو آرمیٹل ایم ایس معطفی ممبر پارلیمنٹ اور سابق نائب وزیر اعظم اور ڈاکٹر سنگھ پروفیسر سیر ایون یونیورسٹی ملاقات کے لئے حاضر ہوئے برادر محمد ظفر اللہ ایلاس صاحب بیگوس (ناٹجریا) سے بذریعہ ہوائی جہاز اس سب کچھ کی رپورٹ تک حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ جو حضور نے منصورہ آگے بڑھوانے کے سلسلے میں مقرر فرمائی اور ارشاد فرمایا تھا کہ مغربی افریقہ سے روانہ ہونے سے پہلے پندرہ روز ملنی چاہئے ظفر اللہ ایلاس صاحب یہ خبر فخری بھی لائے۔ کہ گورنمنٹ آف ناٹجریا نے چار احمدیہ مسلم سیکنڈری سکولوں (انٹر کالجوں) کی منظوری دے دی ہے۔ ظفر اللہ ایلاس بے حد خوش ہیں اور کہتے ہیں کہ میں کتنا خوش قسمت ہوں کہ ناٹجریا میں سے صرف مجھے یہ موقع ملا۔ مغربی افریقہ سے حضور کی روانگی کے وقت حضور کو الوداع کہہ سکوں۔ محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب جہت ادا کر کے تھے اور حضور سے جسٹائی کے تصور سے غلغلیں سرد جاموشس بیٹھے ہوئے تھے (چانک مسکراتے ہوئے آئے اور بتایا کہ حضور نے اپنے دستخط سے سفر کا ایک نوٹ دینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ کل صبح ۱۰ بجے روانگی ہے۔ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب۔ پیراڈائٹ چیف ٹانگا صاحب مکرم مولوی ثارت احمد صاحب بشیر مکرم متزی فضل دین صاحب اور قائم اساتذہ اور احباب اداس اداس پھر رہے ہیں مکرم مولوی محمد صدیق صاحب کہتے ہیں کہ جس طرح جلسے کے بعد بہانوں کے چلے جانے کے بعد ربوہ

پرسن کانفرنس کے بعد سیر ایون کے احمدیوں سے حضور کی ملاقات ہوئی۔ حضور نے بہت سے نوٹوں بھی لئے۔ محترم ابراہیم تقی صاحب سابق وزیر سیر ایون حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور دوپہر کا کھانا بھی کھایا۔ شام کو آرمیٹل ایم ایس معطفی ممبر پارلیمنٹ اور سابق نائب وزیر اعظم اور ڈاکٹر سنگھ پروفیسر سیر ایون یونیورسٹی ملاقات کے لئے حاضر ہوئے برادر محمد ظفر اللہ ایلاس صاحب بیگوس (ناٹجریا) سے بذریعہ ہوائی جہاز اس سب کچھ کی رپورٹ تک حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ جو حضور نے منصورہ آگے بڑھوانے کے سلسلے میں مقرر فرمائی اور ارشاد فرمایا تھا کہ مغربی افریقہ سے روانہ ہونے سے پہلے پندرہ روز ملنی چاہئے ظفر اللہ ایلاس صاحب یہ خبر فخری بھی لائے۔ کہ گورنمنٹ آف ناٹجریا نے چار احمدیہ مسلم سیکنڈری سکولوں (انٹر کالجوں) کی منظوری دے دی ہے۔ ظفر اللہ ایلاس بے حد خوش ہیں اور کہتے ہیں کہ میں کتنا خوش قسمت ہوں کہ ناٹجریا میں سے صرف مجھے یہ موقع ملا۔ مغربی افریقہ سے حضور کی روانگی کے وقت حضور کو الوداع کہہ سکوں۔ محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب جہت ادا کر کے تھے اور حضور سے جسٹائی کے تصور سے غلغلیں سرد جاموشس بیٹھے ہوئے تھے (چانک مسکراتے ہوئے آئے اور بتایا کہ حضور نے اپنے دستخط سے سفر کا ایک نوٹ دینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ کل صبح ۱۰ بجے روانگی ہے۔ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب۔ پیراڈائٹ چیف ٹانگا صاحب مکرم مولوی ثارت احمد صاحب بشیر مکرم متزی فضل دین صاحب اور قائم اساتذہ اور احباب اداس اداس پھر رہے ہیں مکرم مولوی محمد صدیق صاحب کہتے ہیں کہ جس طرح جلسے کے بعد بہانوں کے چلے جانے کے بعد ربوہ

میں ادا ہوئی تھی چھا جاتی ہے۔ اس سے ہزاروں گنا ادا ہوئی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے تشریف سے جانے کے بعد محسوس ہوئی لیکن سب احباب کو اس بات کا یقین تھا اور اس پر خوشی تھی کہ حضور کی تشریف آوری سے وہ کام ہو گیا۔ جو سینکڑوں سالوں میں نہ کر سکتے انشاء تعالیٰ کے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ منبرہ العزیز کی طبیعت اچھی رہی۔ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سہماؤ حضرت مرزا مبارک احمد صاحب بھی انشاء تعالیٰ کے فضل سے خیریت سے ہیں۔ حضور اپنی پیاری جماعت کو محبت بھرا سلام بھجواتے ہیں۔

تصحیح

گذشتہ رپورٹوں کی دو غلطیوں کی تصحیح ضروری ہے۔ اول تو یہ کہ بیگن ناٹجریا میں جسٹس بجری صاحب کی دعوت شام کو نہیں دوپہر کو تھی۔ غلطی سے شام کو لکھا گیا تھا۔

دوم ٹی آئی احمدیہ سیکنڈری سکول فری ٹاؤن کے سالانہ امتحان ذرا تھ فارم میں اسلامیات میں اول آنے والے طالب علم کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ منبرہ العزیز نے ازراہ کم وظیفہ دینا منظور فرمایا تھا رپورٹ سے مفہوم یہ پیدا ہوتا ہے کہ اس مقابلے میں دوسرے احمدیہ سیکنڈری سکول بھی شامل ہیں۔ یہ صحیح نہیں ہے یہ وظیفہ صرف فری ٹاؤن کے سکول میں سے اور اسلامیات میں اول آنے والے طالب علم کو ایک سال کے لئے ملے گا۔

درخواستہائے دعا

- ۱۔ جماعت احمدیہ دلیاہ جٹاں آزاد کشمیر کے پریڈیٹنٹ مولوی فضل احمد صاحب کو گذشتہ سال کی نیکی وجہ سے پاؤں کی پینڈی میں چوٹ آئی تھی۔ ابھی تک مکمل صحت نہیں ہوئی احباب دعا فرمائیں کہ انشاء تعالیٰ کامل صحت عطا فرمائے۔
- ۲۔ عبد اللطیف دیوے برج دکن شاپ جہلم
- ۳۔ بندہ عمرہ و ماد سے مختلف عوارضا سے بیمار ہے۔ چھیل کی بیماری بہت زور پکڑ گئی ہے۔ جس کی وجہ سے چھینا پھرنا مشکل ہو گیا ہے۔ احباب کرام اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ انشاء تعالیٰ بندہ کو صحت کاملہ عطا فرمائے اور خانہ بالآخر آئے۔
- حکیم محمد عبدالعزیز واقعہ عارضی کو بعد ازیرہ سال دارد کل کھار ڈاکٹر صاحب ضلع جہلم

ہمارے امام ایدہ اللہ کا بابرکت دورہ افریقہ

مخلصین جماعت کا خوشگوار سفر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہ العزیز کے بابرکت دورہ کی روداد پڑھ کر مخلصین جماعت فوراً اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ تحریک جدید کے مالی جہاد کو مستحکم سے مستحکم کرنے کے لئے ہر احمدی کو کمر بستہ ہونا چاہیے۔ چنانچہ امیر جماعتنا صلح راولپنڈی اپنی امارت کے جملہ حلقہ جات کو ان الفاظ میں بیدار کرنے ہیں۔

”اب حضرت اقدس کی کامیاب مراجعت کے بعد ہماری ذمہ داریوں میں مزید اضافہ ہونے والا ہے۔۔۔۔۔ لہذا آپ کا اولین فرض ہے کہ تمام افراد حلقہ سے خاطر خواہ وصولی کا انتظام کیے بغیر ناخدا کے حضور سرخروئی حاصل ہو۔“

اسی طرح امیر جماعتنا صلح سیالکوٹ خود دفتر ہذا میں تشریف لائے اور صلح بھر کی جماعتوں کی پوزیشن کا جائزہ طلب فرمایا تاکہ وصولی کی ہم کو فوراً شروع کیا جائے۔ دفتر ہذا میں آمدہ خطوط سے بھی مخلصین کو فرمایا کہ انہوں نے انصاف کی اطلاعیں مل رہی ہیں احمد اللہ۔ بے پروا عمل بڑا ہی خوشگوار ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ پس ہر جماعت کے عہدہ دار حضرات اس عزم با مجزم سے کام کرنا شروع کر دیں کہ اس سال کو (جس میں حضور ایدہ اللہ کا بابرکت دورہ عمل میں آیا ہے) وصولی کے اعتبار سے ایک مثالی سال بنایا جائے گا۔ اسے مثالی سال بنانے کی ایک صورت یہ ہوتی چاہیے کہ اس اخذ (انٹرویو) سے پہلے جلد و عدد جات کا ایک ایک پیسہ وصول کر کے مرکز میں پہنچا دیا جائے

احمدی اچھے وقت خدمت ہے
یاد کرتا ہے تجھ کو رب عباد کلام محمد
(دکیل المال اول تحریک مجدد ربوہ)

مومن کی دلی تڑپ

سیدنا حضرت فضل عمر امجد الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-
”جب ہم درد پڑھتے ہیں تو ہمیں حضرت ابراہیم علیہ السلام کا یہ جذبہ یاد آجاتا ہے اور ہمارے دلوں میں بھی یہ خواہش موجزن ہوتی ہے کہ تمام دنیا میں اللہ تعالیٰ کا نام بلند ہو اور کیا آدیاں اور کیا ویرانے ہر جگہ اللہ اکبر کی آواز بلند ہو۔۔۔۔۔ مومن کے دل میں یہ تڑپ ہوتی ہے کہ میں دہاں اللہ کا نام بلند کروں جہاں کسی نے بھی نہیں کیا۔“

اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے موجودہ زمانہ میں حضرت مسیح محمدی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ہی ایک ایسی جماعت ہے۔ جس نے ایک وسیع پروگرام کے ماتحت اکناف عالم میں اللہ تعالیٰ کے نام کو بلند کرنے کے لئے تعمیر مساجد کا کام شروع کیا ہوا ہے۔ ان مساجد سے دن میں پانچ وقت اللہ اکبر کی آواز بلند ہوتی ہے۔
مبارک ہیں وہ لوگ جو اکناف عالم میں تعمیر ہونے والی مساجد کے فائدہ میں حصہ لے رہے ہیں۔ سو جماعت کے تمام مخلصین (مردوں۔ عورتوں اور بچوں) کا فرض ہے کہ وہ تعمیر مساجد ممالک پر و ان پاکستان کیلئے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں تاکہ دنیا کے چہرے چہرے سے اللہ اکبر کی آوازیں آنے لگ جائیں۔ آمین۔

(دکیل المال اول تحریک مجدد ربوہ)

فہرست واقفات عاضی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کی مبارک تحریک وقف عارضی کے دوسرے پینچ سالہ دور میں جو یک مئی ۱۹۶۷ء سے جاری ہے جنہوں نے شمولیت کی سعادت حاصل کی ہے۔ ان کے اسماء و بھروسہ تحریک واقفات عاضی کے جاتے ہیں۔ عورتوں کا وقفہ اپنے ہی شہر محلہ اور گاؤں میں بچوں اور مسنورات کو قرآن کریم پڑھانے کے لئے ہوتا ہے، مسنورات کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ نذرانے میں اس تحریک میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کا خوشنودی اور امام وقت کی دعاؤں کو حاصل کریں۔ دورانی میں شامل ہونے والی امام خواتین کے اسماء پیلوٹ تھ ہو چکے ہیں۔

- (ایڈیشنل ناظر اصلاح و درشاہ تعلیم القرآن)
- ۲۲۲- محترمہ رضیہ بیگم صاحبہ اہلیہ ماسٹر محسود احمد صاحب چک ۸۲ فتح الفاضل بہاولپور
 - ۲۲۳- حضرت سرین صاحبہ اہلیہ غلام احمد صاحب کوثر ٹیٹو سٹاٹ کالونی صلح
 - ۲۲۴- طاہرہ جبین صاحبہ اہلیہ محمد اشرف صاحبہ
 - ۲۲۵- فاطمہ بیگم صاحبہ سیکڑی بجہ فضل بہاولپور
 - ۲۲۶- آئینہ بیگم صاحبہ بنت مرزا کریم بیگم - ربوہ
 - ۲۲۷- زبیدہ بیگم صاحبہ بنت چوہدری محمد فیروز صاحبہ - ربوہ
 - ۲۲۸- نامرد بی بی صاحبہ / چوہدری محمد شریف صاحبہ - صلح بہاولپور
 - ۲۲۹- صفیہ بیگم صاحبہ زوجہ قاضی نور شیدائے صاحبہ نیکہ بیت المال صلح بہاولپور
 - ۲۵۰- امنا رحیم شاد اہلیہ محمد علی صاحب نظر - ربوہ
 - ۲۵۱- حمیدہ بیگم صاحبہ آف ربوہ
 - ۲۵۲- نسیم بیگم صاحبہ
 - ۲۵۳- سلیم اختر صاحبہ - نسیم اختر صاحبہ اہلیہ غلام احمد صاحب ربوہ
 - ۲۵۴- محترمہ بلقیس بیگم صاحبہ اہلیہ چراغ دین صاحبہ
 - ۲۵۵- مبارکہ بیگم صاحبہ اہلیہ مرزا حنیف احمد صاحب مرحوم
 - ۲۵۶- بیگم بی بی صاحبہ
 - ۲۵۷- زینب بی بی صاحبہ
 - ۲۵۸- صاحبہ بیگم صاحبہ اہلیہ محمد یوسف صاحبہ
 - ۲۵۹- صفیہ بنت برکت علی صاحبہ
 - ۲۶۰- جلیبہ صاحبہ / عبدالرشید صاحبہ
 - ۲۶۱- رضیہ بیگم صاحبہ معرفت عبدالرزاق صاحبہ
 - ۲۶۲- رشیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ محمد اسلم صاحبہ
 - ۲۶۳- صاحبہ بیگم صاحبہ اہلیہ محمد صدیق صاحبہ
 - ۲۶۴- زینب بی بی صاحبہ معرفت شہمت علی صاحبہ
 - ۲۶۵- نجم النساء صاحبہ
 - ۲۶۶- زینت السلام صاحبہ
 - ۲۶۷- امنا حفیظ صاحبہ
 - ۲۶۸- امنا الجمیل صاحبہ
 - ۲۶۹- کلثوم بیگم صاحبہ
 - ۲۷۰- احمد حسین صاحبہ
 - ۲۷۱- محمد صدیق صاحبہ
 - ۲۷۲- آمنہ بیگم صاحبہ
 - ۲۷۳- سیدہ خود شید افضل صاحبہ
 - ۲۷۴- امنا الوکیل صاحبہ
 - ۲۷۵- سردار بی بی صاحبہ زوجہ محمد صادق صاحبہ - صلح گجرانوالہ
 - ۲۷۶- ارشاد بیگم صاحبہ / بیگم صاحبہ محمد اکبر صاحبہ - ربوہ

- ایبٹ آباد - صلح بہاولپور
- ۲۷۷- کنیز فاطمہ صاحبہ اہلیہ عبدالرشاد خادم لاٹری لائسنس کوثر ٹیٹو سٹاٹ
 - ۲۷۸- منظور نذیر صاحبہ / معرفت نذیر احمد خان صاحبہ ایڈوکیٹ ناٹو بہاولپور
 - ۲۷۹- سکینہ النساء صاحبہ معرفت ڈاکٹر دانیال صاحبہ سکھداد
 - ۲۸۰- امنا الباسط صاحبہ

- ۲۸۱- محترمہ معرفت جہاں صاحبہ معرفت حافظ عبدالحکیم صاحبہ سرگودھا
 - ۲۸۲- محترمہ جلیبہ اختر صاحبہ / محمد یوسف صاحبہ بیگم صاحبہ سرگودھا
 - ۲۸۳- سردار بیگم صاحبہ / بابو سردار احمد صاحبہ ڈیپٹی ڈپٹی
- صلح سیالکوٹ (باقی)

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

مسٹر کوسینگ آئندہ ہفتے سبکدوش ہو جائیں گے

ماسکو ۱۱ جون - روسی وزیر اعظم مسٹر کوسینگ ۱۲ جون کے عام انتخابات کے بعد اپنے عہدے سے سبکدوش ہو جائیں گے باختر رائے نے بتایا ہے کہ مسٹر کوسینگ کی سبکدوشی کا اعلان عام انتخابات کے انعقاد کے بعد سپریم سویت کے اجلاس میں کیا جائے گا۔ خیال ہے کہ انتخابات کے بعد روسی حکومت میں اہم تبدیلیاں ہوں گی اور مسٹر کوسینگ کے علاوہ تقریباً تمام روسی وزراء کو بھی سبکدوش کر دیا جائے گا۔ سرکاری ذرائع نے مسٹر کوسینگ کی سبکدوشی کی وجہ اعلیٰ خرابی صحت بتائی ہے۔

چینی وزیر اعظم چو این لائی آئندہ ماہ پاکستان آئیں گے

راولپنڈی ۱۱ جون - چین کے وزیر اعظم چو این لائی آئندہ ماہ پاکستان کے سرکاری دورہ پر آئیں گے۔ راولپنڈی کے ایک اردو روزنامے کی اطلاع کے مطابق موجودہ پروگرام کے تحت مسٹر چو این لائی کو جولائی کے دوران کسی وقت بھی پاکستان کا دورہ کرنا ہے تاہم اگر وہ آئندہ ماہ پاکستان نہ آسکے تو یہ بات یقینی ہے کہ وہ اکتوبر میں عام انتخابات سے پہلے پہلے پاکستان کے دورے پر مزور آئیں گے اور صدر یحییٰ خاں سے اہم مذاکرات کریں گے۔

اردن کی فوج اور فلسطینی چھاپاروں میں جنگ بندی

عمان ۱۱ جون - اردن اور فلسطینی چھاپہ ماروں کے درمیان کل صبح جنگ بندی کے معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ اس کے تحت دونوں فریق صورت حال کو معمول پر لانے کے لئے مشترکہ کوششیں کریں گے۔ قیدی رہا کر دئے جائیں گے اور حالیہ خونریز جھڑپوں کے بارے میں تحقیقات کے بعد ذمہ دار فریق کے خلاف کارروائی کی جائیگی۔ عمان ریڈیو نے بتایا ہے کہ جنگ بندی کا معاہدہ کل صبح عمان میں شاہ حسین، الفتح کے قائد یا سر عرفات اور عراقی وزیر دفاع کے درمیان بات چیت کے بعد طے پایا۔ عراق اردن اور چھاپہ ماروں کے تنازعے میں سلطنت کا کردار ادا کر رہا ہے۔ مذاکرات میں اردنی وزیر اعظم مسٹر بھوت ظلمونی، عراق کے وزیر ثقافت مسٹر صحاح عمر اور اردن میں مقیم عراقی فوج کے اعلیٰ افسروں

نے بھی شرکت کی۔

قاتلانہ حملہ سے بال بال بچنے پر

شاہ حسین کو صدر ناصر کی مبارکباد تاہرہ ۱۱ جون - مصر کے صدر ناصر اور الفتح کے قائد مسٹر یا سر عرفات نے اردن کے شاہ حسین کو قاتلانہ حملہ سے بال بال بچنے پر مبارکباد کے پیغامات بھیجے ہیں۔ شاہ حسین پر کل اس وقت قاتلانہ حملہ کیا گیا جب وہ کار میں اپنے گرمائی محل سے واپس عمان آ رہے تھے تاکہ اردنی فوج اور فلسطینی چھاپہ ماروں کے درمیان خونریز جھڑپوں سے پیدا ہونے والے بحران پر قابو پایا جاسکے۔ ابتدائی اطلاعات میں بتایا گیا تھا کہ والی اردن کی کار پر فلسطینی چھاپہ ماروں نے فائرنگ کی تھی تاہم چھاپہ ماروں کے ترجمان نے اس الزام کی تردید کر دی۔

غیر جانبدار ممالک کی کانفرنس

ستمبر میں ہوگی

نئی دہلی ۱۱ جون - غیر جانبدار ممالک کے سربراہوں کی تیسری کانفرنس ۹ اور ۱۰ ستمبر کو جمہوریت کے دار الحکومت دساکا میں ہوگی۔ یہ اعلان کانفرنس کی تنظیمی مجلس نے کل کیا۔ سربراہوں کی کانفرنس سے قبل ۶ اور ۷ ستمبر کو مشرقی ممالک کے وزراء نے خادجہ کی کانفرنس ہوگی۔

مسلم لیگ فنڈ استعمال کرنے پر پابندی

راولپنڈی ۱۱ جون - چیف مارشل لاء ایڈمنسٹریٹر جنرل آغا محمد یحییٰ خان نے پاکستان کنونشن مسلم لیگ کے فنڈز استعمال کرنے پر پابندی لگا دی ہے۔ اس مقصد کے لئے انہوں نے کل مارشل لاء آرڈر نمبر ۱۴ جاری کیا ہے۔ آرڈر کے مطابق یہ کارروائی ان تسکایات کی بنیاد پر کی گئی ہے جو اس فنڈ کے غلط استعمال کے بارے میں حکومت کو ایک عرصے سے موصول ہو رہی تھیں۔ مارشل لاء آرڈر کے تحت تمام متعلقہ بینکوں کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ کنونشن مسلم لیگ کے فنڈز کے حسابات راولپنڈی میں چیف مارشل لاء ایڈمنسٹریٹر کے صدر دفتر کو ۳۰ دن کے اندر اندر پیش کر دیں۔ اس حکم کے تحت کوئی شخص کنونشن لیگ کے فنڈز سے رقم نہیں نکال سکے گا۔ کانڈر

ناور موقع

ربوہ میں جنرل سٹورز کی ایک دکان نہایت باموقع رحمت بازار ربوہ میں برائے فروخت ہے۔ خواہش مند درج ذیل پتہ پر رجوع فرمائیں۔

حئی سٹورز جنرل سٹورز - رحمت بازار - ربوہ

ان چیف اور چیف مارشل لاء ایڈمنسٹریٹر کی ہدایت کے مطابق بینکوں میں جماعت کی جمع شدہ تمام رقم کے حسابات کی باقاعدہ چھان بین کی جائے گی۔

اسرائیلی طیاروں کی بمباری سے

چار مصری ہلاک

قاہرہ ۱۱ جون - اسرائیلی فضائیہ کے طیاروں نے گزشتہ روز سوڈان کے محاذ پر مصری فوج پر زبردست بمباری کر کے تین مصری فوجیوں کو شہید کر دیا۔ مصری ترجمان نے بتایا ہے کہ اسرائیلی طیاروں نے پورٹ تو سینق، اسما علیہ - القطارہ اور اطمینہ کے علاقوں کی بستوں پر کئی گھنٹوں تک بمباری کی لیکن مصر کی طیاروں نے توپوں اور توپ خانے نے زبردست کارروائی کر کے اسرائیلی طیاروں کو مار بھگایا۔

شیخ عبداللہ کا بیان

سیکوٹ ۱۱ جون - شیخ عبداللہ نے اہل سنت کیا ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں مسلمانوں کے قتل عام کا منصوبہ فرقہ پرست ہندوؤں نے تیار کیا ہے انہوں نے مسلمانوں کو قتل کرنے کی تربیت دینے کے لئے مراکز بھی وادی میں قائم کر رکھے ہیں جہاں غیر مسلم طلباء کو اس گھناؤنے جرم کی تربیت دی جاتی ہے۔ شیخ عبداللہ نے کہا کہ انہیں اس ناپاک سازش کا اتفاق سے علم ہو گیا ہے اور اس کا ان کے پاس ناقابل تردید ثبوت ہے۔ شیخ عبداللہ سرینگر میں کشمیر پریس ایسوسی ایشن کے ارکان سے بات چیت کر رہے تھے۔

انتخابی حلقوں کی حتمی فہرستیں

پشاور ۱۱ جون - چیف الیکشن کمشنر مسٹر جسٹس عبدالستار نے کہا ہے کہ قومی اور صوبائی اسمبلیوں کی نشستوں کے لئے انتخابی حلقوں کی حتمی فہرستیں ۷ جون کو شائع کر دی جائیں گی۔ کل پشاور میں اخباری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اگرچہ صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات کے لئے تاریخ مقرر نہیں کی گئی

سرمہ خورشید

ایک لاجواب اور عجوبہ روزگار سرمہ جو رائج الوقت تمام سرموں سے بہت مفید ثابت ہوا ہے۔ آنکھوں کی سٹیلی امراض موتیا، خارش، پھولا، لکڑے وغیرہ اور ضعف بصارت کیلئے بہت مفید ہے۔ قیمت فی شیشی پچھتر پیسہ

خورشید یونانی دواخانہ رحمت بازار
فون نمبر ۳۸

تاہم قومی اسمبلی کے انتخابات کے بعد دو ہفتوں کے اندر اندر یہ کام مکمل ہو جائے گا۔ مسٹر جسٹس عبدالستار نے دوبارہ اس بات کو دہرایا کہ آئندہ عام انتخابات مقررہ وقت پر کرائے جائیں گے انہوں نے کہا کہ اس سلسلے میں ضروری انتظامات تیزی سے مکمل کئے جا رہے ہیں۔

فوجی بھرتی

مورخہ ۱۳ جون ۱۳۹۹ بروز ہفتہ بوقت نو بجے صبح ریٹ ۲۰۰۰ چنیوٹ میں فوجی بھرتی ہوگی۔ امیدوار تعلیمی سرٹیفکیٹ جس میں تاریخ پیدائش درج ہو، میڈیکل ٹیسٹ کے دستخطوں سے اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔ کم سے کم معیار بھرتی

قد	۵ فٹ ۶ انچ
وزن	۱۱۳ پونڈ
چھاتی	۳۰ - ۳۲
عمر	۱۷ سال سے ۲۰ سال
تعلیم	پانچ جماعت

(ناظر امور عامہ)

ادائیگی زکوٰۃ احوال کو بڑھاتی اور

تذکرہ نفوس کرتی ہے

ربوہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا نہایت پر جوش و ہمت استقبال

عماروں، بازاروں اور سڑکوں پر چراغاں کے دوران ظاہری اور باطنی نشانیوں کا حسین و جمیل امتزاج
ربوہ تشریف لاتے ہوئے کراچی اور لاہور میں ہزار ہا احباب کی طرف سے والہانہ استقبال کے ایمان افروز کوٹ

کی۔ لاہور سے ربوہ تک راستہ میں جگہ جگہ
دیہی جماعتوں کے احباب نے سڑک کے کنارے
جمع ہو کر حضور کو اہلاً و سہلاً و
مرحبتاً کہنے کی سعادت حاصل کی حضور
لاہور سے روانہ ہونے اور شیخوپورہ میں مکرم
چوہدری مقبول احمد صاحب کی کوٹھی
پر تقریباً نصف گھنٹہ قیام فرمانے کے بعد ٹھیک
پونے دو بجے ربوہ میں درود فرما ہوئے (ربوہ
میں حضور کے نہایت درجہ پر جوش و والہانہ
استقبال کی تفصیل گذشتہ اقساط میں ہدیہ قارئین
کا جاچکی ہے)

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ حضور کے
تاریخی سفر مغربی افریقہ کے عظیم اثنان نتائج
ظاہر فرمائے اور ہمیں خلافت کے ساتھ دلی طور
پر وابستہ رہنے اور نسل بعد نسل اس تاریخی
کو مضبوط سے مضبوط تر کرنے کی توفیق بخشے
اور ہمیں ان نئی ذمہ داریوں کو جو حضور کے
اس تاریخی سفر کے بعد ہم پر عائد ہوتی ہیں
سمجھنے اور پورے طور پر ادا کرنے کی ہمت
اور طاقت عطا کرے تاکہ غلبہ اسلام کا
دن قریب سے قریب تر آجائے اور ہم
حضور کے عبد مبارک میں ہی اسلام کو پورے
کرۃ ارض پر غالب آتا دیکھ لیں۔
امین اللہم آمین

قابل فروخت مکان

محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ میں برقیہ، اعلیٰ
مضبوط تعمیر شدہ مکان مشتمل بر دو کمرہ جات
و برآمدہ ملکیتی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ
قابل فروخت ہے۔ مکان نہایت موزوں اور
عمدہ جگہ پر واقع ہے۔ ریانی میٹھا ہے بجلی اور
نلکہ بھی لگا ہوا ہے۔ نہایت عمدہ موقع ہے۔
خواہش مند احباب بالمشافہ یا بذریعہ خط و
کتابت ناظم جائداد صدر انجمن احمدیہ سے
قیمت کا تصفیہ فرمائیں۔

صلاح الدین احمد

ناظم جائداد صدر انجمن احمدیہ

رجسٹرڈ نمبر ایل ۲۵۵

کراچی میں روڈ اور والہانہ استقبال

یہ امر قابل ذکر ہے کہ حضور ایدہ اللہ
لندن سے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو کر
۶ جون کو ۱۱ بجے منٹ پر بوقت دوپہر
کراچی میں روڈ فرما ہوئے تھے۔ وہاں
کے فضائی مستقر پر نہ صرف جماعت احمدیہ
کراچی کے احباب نے بلکہ حیدرآباد،
میرپور خاص، نواب شاہ اور سندھ کے
دوسرے مقامات کے احباب نے ہزاروں
کی تعداد میں جمع ہو کر حضور کا بہت والہانہ
طور پر استقبال کیا۔ علاوہ ازیں جماعت
احمدیہ کوئٹہ کے بہت سے احباب نے بھی محرم
شیخ عتیق صاحب جماعت احمدیہ کوئٹہ کی سرکردگی
میں کوئٹہ سے کراچی پہنچ کر حضور کے
استقبال میں شریک ہونے کی سعادت
حاصل کی۔ نیز جماعت احمدیہ لاہور اور
جماعت احمدیہ جھنگ کے نمائندہ وفد
نے بھی اپنے اپنے امراء جماعت مکرم
چوہدری اسد اللہ خان صاحب اور مکرم
میاں بشیر احمد صاحب کی قیادت میں لاہور
اور جھنگ سے کراچی پہنچ کر حضور کو اپنی اپنی
جماعتوں کی طرف سے خوش آمدید کہا حضور
کراچی میں ایک روز قیام فرمانے کے بعد
۸ جون بروز دو شنبہ صبح سوا ۸ بجے
کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز عازم لاہور
ہوئے۔ کراچی، کوئٹہ اور سندھ کے
مختلف علاقوں کے احباب نے فضائی مستقر
پر حاضر ہو کر حضور کو دلی دعاؤں کے ساتھ
رخصت کیا۔

لاہور میں روڈ اور عزم ربوہ

حضور اسی روز صبح ۹ بجے ۳ منٹ
پر لاہور کے فضائی مستقر پر روڈ فرما
ہوئے جہاں نہ صرف جماعت احمدیہ لاہور
کے احباب (مرد، ستورات اور بچے) مکرم
چوہدری فتح محمد صاحب آف ہریکے ٹرانسپورٹ
نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور کی قیادت
میں حضور کے استقبال کے لئے حاضر تھے

چراغاں کا یہ سلسلہ ۸ اور ۹ جون کو
مستلس دور آؤں تک جاری رہا۔ اور شہر کے
مرد، عورتیں اور بچے دونوں روز نصف شب
تک بازاروں، سڑکوں اور ادارہ جات
کی عمارتوں میں بکثرت جا جا کر چراغاں کا لطف
اٹھاتے رہے۔ دوسرے روز جامعہ احمدیہ کے
ہال پر بجلی کے قصبوں سے لکھی ہوئی عبارت کو
ربوہ کی شرفی پہاڑی کی چوٹی پر منتقل کر دیا گیا
اور وہاں تک بجلی کی رو پہنچا کر جب رات
کی تاریکی میں اس عبارت کو روشن کیا گیا تو
یوں معلوم ہوتا تھا کہ یہ عبارت نور سے آسمان
میں لکھی ہوئی نظر آ رہی ہے۔ تمام سڑکوں
پر ستورات کے لئے علیحدہ راستہ بنا دیا
گیا تھا تاکہ وہ بسولت چراغاں کا نظارہ دیکھ
سکیں۔ دونوں روز بازاروں، سڑکوں اور
گلی کوچوں میں جہاں جہاں بھی روشنی کا
اہتمام تھا اس قدر رونق رہی کہ آدھام
کے باعث موٹروں، تانگوں اور سائیکلوں
کا گزرنا تقریباً ناممکن تھا اس لئے سائیکلوں
کو بھی پیدل چل کر ہی چراغاں سے لطف اندوز
ہونا پڑا۔

عماروں پر چراغاں کی دلکشی اس لئے
بھی کچھ سوا ہی تھی کہ حضور ایدہ اللہ کی
کامیاب و کامران مراجعت کی خوشی کے
زیر اثر احباب کے اپنے دلوں میں چراغاں
کا اہتمام تھا۔ چنانچہ باطنی اور ظاہری روشنی
میں مل کر ایسا سماں پیدا کر دیا تھا کہ جس کی
مسحور کن کیفیت کو بیان کرنا ناممکن نہیں ہے۔
الغرض اہل ربوہ حضور ایدہ اللہ کی
کامیاب و کامران مراجعت پر بے انتہا خوش
تھے، خوشی کے اظہار کے طور پر ہی چراغاں
کا اہتمام ہوا تھا۔ وہ یہیں نہ خوش ہوتے
جیکہ بقول حضرت امیر محمد اسماعیل صاحب رضی
اللہ تعالیٰ عنہ

ہوئی دور غم ہجر کی کلفت ساری
بند الحمد کہ اللہ کا احسان ہے وہی
پھر مرے بادہ گسار وہی ساقی آیا
تے وہی جام وہی مجلس زنداں ہے وہی